

三招提高语文学习兴趣

□记者 李书平 文/图

郭妍,是市第五十五中南院初二(4)班班主任。她认为,语文是一门基础学科,在考试和生活中的重要性不言而喻。但时下,学生对语文的重视程度远不如对数、理、化、英的重视程度。同时,在网络日益发达的今天,错别字现象、语言表达能力的下降等已成为亟待解决的问题。如何在语文教学中提高学生学语文的积极性?来看看郭老师的做法。

让学生当“字词老师”

电脑的普及,给人们的书写带来了极大的方便。可是,它的负面影响也随之而来,表现最为明显的就是错别字现象。比如中学生打字,多用拼音,只求音同,不管字义,表现在作文写作上,往往一篇600字左右的作文,全班能有一多半学生出现错别字,如“即”和“既”,“已”和“以”……如何解决错别字问题呢?郭老师的做法是:让每个学生都来当“字词老师”。

以学号为顺序,每天由两名学生分别在教室前后的写字板上写出5个易错字,标上拼音。这样,学生就能够在教室里随看随记。每天下午放学后,老师会随机抽查几名学生对这10个易错字的掌握情况。一段时间后,学生的错别字现象有了很大改变。

“当然,错别字的出现还和学生的马虎粗心有一定关系。所以,对学生良好学习习惯的培养,是需要贯穿于教学始终的。”郭老师说。

让练字成为一种习惯

字迹工整,卷面整洁的考卷,能给阅卷老



郭妍与学生进行交流。

师留下很好的印象。在很多场合,一手漂亮的钢笔字也足以给自己“加分”。郭老师相信,如果让学生从初一入校就开始练字,3年坚持下来,一定会有很大收获。

于是,伴随着下午课前优美的音乐,一个没有字数限制的10分钟练字活动开始了。

在这个活动中,舒缓的音乐使学生放松了身心,不限字数的练习会使学生更加专注认真,真正达到了“练”的目的。每天练什么字也是有讲究的。“一碧万顷”“春意阑珊”“滴水穿石”“开卷有益”,这些词语或优美动人或启人人心智,让学生在练字的同时还感受到了

中华文字的精妙。

家长会上,郭老师会把学生的练字成果展示给家长。看到孩子一点一滴的进步,家长的喜悦溢于言表。

创办《小荷报》提高写作兴趣

作文写作一直是困扰老师和家长的棘手问题。学生大多对写作文不感兴趣,每次上作文课时,很多学生都是应付了之。怎样才能让学生对写作文产生兴趣,扩展文思,表达自己的真情实感呢?

班主任

彩虹学校 协办
洛龙校区:15515300757
西工校区:15515300365
偃师校区:64289710

看我脚上的华丽乐章

□记者 崔宏远 实习生 王君一 文/图



梁亦琮(左)和刘一凡在进行跆拳道训练。

前踢、侧踢、下劈、旋风踢、后旋踢……

8日下午,龙富小学跆拳道俱乐部的训练馆内,有两个小师傅正在为学弟们进行示范。绚丽的腿法,精湛的跆拳道特技伴随着短促高昂的喊声,动作干净利落,不时博得馆内阵阵掌声。

他俩一个叫梁亦琮,一个叫刘一凡,是龙富小学5年级学生,分别在近日全国“光荣行”杯跆拳道锦标赛上,获得31公斤和36公斤级别的冠军。赛场上勇猛无敌,生活中却腼腆爱笑,让我们一起听听他们的故事。

我们喜欢跆拳道

“我们俩是好朋友,都好玩。一年级的時候,我们看到有人在操场上表演跆拳道,当时一下子就被吸引住了。”梁亦琮一边向记者说着,一边不由自主地摆开了架势。他们相约一起回家把想法告诉父母,看着孩子对跆拳道的喜爱,两个孩子的父母就很爽快地同意了。“当时我们都很激动,一起翻了好几个‘车轱辘’呢。”刘一凡说。

“经过5年多的训练学习,他俩已经从入门的白带晋级到红黑带了,这可是15岁以下年龄段的最高级别了。”他们的教练刘俊伟说。

龙富小学跆拳道俱乐部

龙富小学跆拳道俱乐部创建于2007年,五年内共培养出20个河南省跆拳道比赛冠军,两个全国“光荣行”杯跆拳道锦标赛冠军;连续被评为河南省跆拳道培训先进单位。主教练刘俊伟曾进修于西安体院,教学经验丰富,责任心强,具有扎实的跆拳道训练基本功,多次获得全国及省市跆拳道比赛奖项。

龙富小学跆拳道俱乐部在注重体育

锻炼的同时,更注重学生综合素质的培养,常以各种形式鼓励学员勤奋学习,教育学生礼貌待人,尊敬老师和长辈。学员无论在学习成绩上还是礼仪上都有较大进步,受到了家长们的称赞。来吧,俱乐部全年招生,随到随学,我们一起领略跆拳道的华丽风采。

地址:洛龙区龙富B区龙富小学教学楼二楼。电话:13503493775

苦点累点不算啥

“为了练好跆拳道,有时一个动作要练上百次,腿抽筋是常有的事。”说起他们练习跆拳道的苦与累,梁亦琮说,“练习的过程又累又枯燥,但只有付出才有收获,只要能每一个动作练习好,苦点累点也不算什么。”

“刚开始看跆拳道表演,感觉很炫、很风光,现在才明白‘台上一分钟台下十年功’这句话的真正含义。就拿入门的劈腿来说,有时候一劈就是1个小时。为了把动作做得标准,打得自如,头上还要顶一本书。这次全国大赛前,我们一边加强训练,一边还要减体重,每天都是汗流浹背,道服都能拧出水了。”梁亦琮说,他有时候练习都有点“走火入魔”了,连上厕所走路都是按着进攻和防守步伐走。

“我们把跆拳道奥运冠军吴静钰的照片挂在训练馆,累了就看一下,激励自己不要气馁。”刘一凡说,他们希望将来能代表中国队参加国际比赛,像吴静钰一样为国争光。

学习更有主动性

说起学习跆拳道的好处,梁亦琮、刘一凡更是赞不绝口。

梁亦琮说,跆拳道可不光是单纯的搏斗竞技,像“品势”跆拳道就有很强的艺术性。同时,传统的跆拳道讲究“先学礼,后练功”,能培养人的克制力,规范行为,陶冶情操。

刘一凡表示,练习跆拳道之后,他们最大的改变就是:只要一放学或是节假日,都会先抓紧时间做功课,学习主动性大大提高,成绩也越来越好。

学通社暑期特别行动

体验角膜塑形镜

□市直三小 吴东影

我今年11岁,是市直三小六年级的学生。在这个无忧无虑的暑假里,我的视力急剧下降,至于原因嘛……唉,“眼睛是心灵的窗户”妈妈赶紧带我到洛阳茂昌爱眼机构检查。

在洛阳茂昌爱眼机构,几个穿着白大褂的姐姐很耐心地帮我测试视力。我的妈呀!左眼才0.15,右眼更惨0.10。她们建议我戴角膜塑形镜,并且还详细地介绍了角膜塑形镜的有关知识:角膜塑形镜只要每天晚上戴8~10个小时,它在眼睛里能够起到按摩眼球的作用,帮助视力恢复正常。白天不用戴,还能有效防止视力下滑,我非常喜欢。角膜塑形镜看起来就像是隐形眼镜。

我和妈妈商量之后,选择洛阳茂昌爱眼机构的体验活动之一:“试戴角膜塑形镜——试戴1个小时后,感受近视度下降100度的惊喜。”又经过好几项检查,确定我的眼睛可以戴角膜塑形镜之后,洛阳茂昌爱眼机构的工作人员开始帮我戴角膜塑形镜。戴角膜塑形镜的时候,我特别紧张,可能我的眼睛比较敏感,有点儿不舒服的感觉,还流眼泪。适应后,再检查视力,太神奇了,我的视力竟然提高到了0.6~0.8!取下角膜塑形镜,视力还保持在0.4~0.6之间,效果真得很明显。如果坚持长期戴,效果会更好。当然喽,价格也不菲,大约需要4000~8000元。

体验活动很有意思,大家都来参加吧!

真风采

市东方第二中学 协办
(原拖二中)
地址:中州西路226号 电话:64967285